

BEJAR NUEVA

PERIODICO REPUBLICANO

ORGANO DE LA COALICIÓN REPUBLICANO-SOCIALISTA

La correspondencia administrativa, Pardiñas, 91
La de Redacción, Sánchez-Ocaña, 55.

No se devuelven los originales, publíquense ó no
Anuncios á precios convencionales.
No se publicar ningún trabajo si no viene firmado por su autor.

Número suelto 5 céntimos

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Un mes 0'25 peseta.
Trimestre 0'75 id.
Semestre 1'50 id.
Un año 3'00 id.

PAGO ADELANTADO

FILOSOFÍA DE LAS HUELGAS

III

Llevados de la mano por el raciocinio que desde nuestro primer trabajo hemos seguido, veamos de avanzar un paso más en el estudio, algo ligero en verdad, que de esta cuestión sociológica emprendimos.

Tócanos hoy tratar de los procedimientos empleados para perfeccionar el trabajo, en su aspecto industrial; y para ello es indispensable detenernos antes en hacer algunas consideraciones acerca de eso que hemos dado en llamar industria nacional.

En nuestra patria, y permítasenos este aserto, se desconoce casi en absoluto toda la riqueza de que es susceptible todo el viejo solar y que corre por sus rojas venas en hilos de oro y perlas. País es España eminentemente dotado de cuantas condiciones requiere la explotación de un centenar de industrias, y sin embargo, los españoles no sabemos ó no queremos aprovechar. Regiones tiene que nadarían en la abundancia si en ellas se utilizaran valiosos elementos como base para un buen número de empresas comerciales; y las vemos hoy estenuadas, empobrecidas, abandonadas de sus hijos, en brazos de unos hombres sin ilustración, sin humanidad y sin patriotismo.

Todo ese veneno de bienestar yace en la inesterilidad más absoluta.

¿Dónde está, pues, la industria nacional?

Si la buscamos en los grandes centros fabriles de Cataluña, la veremos en manos extranjeras que han dado impulso á nuestros decaídos organismos, merced á provechosas y óptimas garantías comerciales.

Si nos dirigimos hacia nuestras cuencas mineras de Asturias, las Vaseongadas y Río Tinto, también en ellas veremos ejercer su soberanía á unos potentados venidos de allende los mares, atraídos por la codicia propia y la impotencia extraña.

Y si de grandes explotaciones ferroviarias se trata, sus mayores accionistas son gentes venidas de otra parte y que ocupan altos puestos, obligados quizá por la ineptitud de los naturales.

Así podríamos ir recorriendo una por una todas las industrias españolas, que al nombrarlas de modo tal, cometemos uno de los mayores sarcasmos conocidos.

Después de lo expuesto, ¿habrá por ventura quien se atreva á sostener que somos industriales, que los españoles fomentamos algo nuestro sin agenas intervenciones? Tamaña insensatez habría que calificarla de inopia.

Ahora bien; examinado el problema social desde el punto de vista económico, y hechas las consideraciones que anteceden, fácil nos será deducir los efectos inmediatos á que da lugar semejante estado de cosas.

En primer término, la principal batalla que tiene que sostener todo industrial al decidirse por propio impulso á desarrollar un negocio, es la de la competencia en el mercado; competencia que trae consigo, inevitablemente, una de estas dos cosas; la depreciación en el género cuando la fabricación no responde á las exigencias de la vida moderna ó la evolución lenta, pero sostenida en el perfeccionamiento colectivo de los instrumentos de producción.

He aquí cómo, por rigurosa lógica hemos llegado á un punto tal del que en vano podremos desviarnos, ni menos prescindir, en este debate filosófico-social, ya que en él se apoya y fundamenta todo el edificio de las ideas, al par que es la génesis de cuantos conflictos sostienen al presente los hombres en sus contiendas individuales y societarias.

En efecto; cuando la fabricación, decimos más arriba, no responde á las exigencias de la vida moderna, fatalmente tiene que llegar un momento en que los productos pierdan un valor real, sean menos estimables en las lonjas y disminuya, en su virtud, el consumo.

¿Qué el industrial, por unas ú otras causas, se aparta de seguir otras vías que le adapten al medio en que se mueve y persiste en su rutina, aun cuando sus beneficios se reduzcan de día en día? Pues el perjuicio, no tan solo á él le toca de cerca, sino que trasciende á sus mismos obreros, empleados, operarios, etcétera.

¿Por qué? Por la razón sencilla de que el patrono, que antes hacía producir en sus talleres ó en sus fábricas géneros para el consumo de un año, ahora los produce para el consumo en dos y por consiguiente los instrumentos vivos, como son brazos y utensilios, quedan paralizados durante algún tiempo, con pérdida sensible y acentuada.

¿Consecuencias de ésto? Las crisis del trabajo, el malestar del proletariado, las huelgas, en una palabra.

De estas últimas, trataremos detenidamente en nuestro próximo artículo, dando con él remate á esta importantísima tarea que nos hemos impuesto, en aras del acendrado interés que despertara en nosotros el movimiento social de los actuales tiempos por que atravesamos.

GALIANO.

AYUNTAMIENTO

Notas de la sesión subsidiaria celebrada el día
28 de Abril de 1914

Dió principio á las once y cuarenta, bajo la presidencia de González Clemente y con la asistencia de los concejales Valle, Rapela, Piñero y Benito Jiménez.

Leída y probada que fué el acta de la sesión anterior el secretario dió conocimiento del siguiente

Despacho diario

Renuncia del cargo de concejal que presenta don Alejandro Mayor alegando enfermedad, según acredita por certificación facultativa. Aceptada.

Oficio de la Comisión encargada de la suscripción nacional abierta en obsequio al insigne autor de los «Episodios Nacionales», don Benito Pérez Galdós, invitando al Ayuntamiento para que contribuya con alguna cantidad.

El presidente, después de elogiar al beneficiado y de lastimarse de la precaria situación del Municipio, entiende debe destinarse alguna cantidad al fin indicado.

Valle y Benito Jiménez tienen también frases encomiásticas para Galdós y proponen la cantidad de 100 pesetas. Aceptado.

Oficios de la Casa de Caridad y Cocina Económica, la primera pidiendo contestación categórica respecto al oficio que remitió hace tiempo diciendo que de no subvencionar el Ayuntamiento con mayor cantidad, se vería en la necesidad de suprimir las raciones que por cuenta de él se están dando en dicha Casa; y el de la segunda, anunciando que se acerca la fecha en que se acostumbra cerrar dicho centro y por consiguiente no podrá seguir suministrando las raciones.

El presidente dice se plantea nuevamente el problema éste tan difícil de resolver; que al presidente y á un individuo de la Directiva de la Casa de Caridad se les contestó que en su día, cuando el estado económico del Municipio lo permita, se les resarciría de las pérdidas que en esta ocasión se les originaran, lo mismo que á la Cocina Económica, bien aumentando la suscripción ó dejando libres de derechos de consumos los artículos que entren para dichas instituciones; opina no debe dejarse de dar las raciones por ningún concepto, y que se pase comunicación á los dos asilos dándoles cuenta del acuerdo.

Valle conforme con la presidencia y que se den las gracias por el celo que han demostrado en servir bien en la presente situación.

Lo mismo opina Benito Jiménez y que de ninguna manera se dejen de dar las raciones.

El presidente dice se pasará comunicación dándoles cuenta del acuerdo y diciéndoles que se abonarán las raciones á 20 céntimos; que se rogará á la Cocina Económica no cierre por ahora, y que vayan tomando nota de las pérdidas que se les ocasionen para abonárselas en su día. Conformes.

Solicitud de don José López Gómez en demanda de la plaza de practicante del hospital, en virtud del tiempo que lleva desempeñándola.

DEPOSITO LEGAL

El presidente manifiesta ser ciertas las razones que alega el solicitante, pues está sirviendo de hecho al señor Estévez y partiendo con él la consignación; que á su juicio es de razón y justicia concederle la plaza puesto que tiene títulos para ello.

Valle que se siga por orden de antigüedad y turno riguroso, y que se le conceda para en caso de vacante una de las plazas de practicante, pero de ninguna manera la del hospital que ha de ser desempeñada por el más antiguo ó el que mejores aptitudes reuna.

Benito Jiménez es de igual opinión, y Piñero es de parecer se le conceda la plaza del hospital por venir desempeñándola hace tiempo á satisfacción de todos los titulares.

Se le concede una de las vacantes que ocurra de practicante titular, y que los médicos, en unión del Ayuntamiento, sean los que designen el practicante que haya de practicar en el hospital.

Amalia Hernández de la Calle solicita socorro para ir á Madrid á ser operada de una enfermedad que padece, según acredita con certificado facultativo; y otra en idénticas condiciones de Leandro Hernández Martín. Se les concede lo de costumbre.

Ruegos y preguntas

El presidente anuncia que en vista de la proximidad del 3 de Mayo, fecha que se conmemora por todos los ayuntamientos, cree que teniendo en cuenta las presentes circunstancias, se duplique el número de bonos que se acostumbra dar, á más de hacer lo de otros años.

Rapela propone, en virtud de las grandes dificultades que se ocasionan para el reparto á los concejales, se vea el modo de evitarlas.

Valle propone se manden á las dos Federaciones obreras tantos bonos como socios cuenten, y algunos más para obreros no federados, por ser ellas más conocedoras de las necesidades. Así se acuerda, y el resto, que serán unos 600 bonos, se distribuirán según se hace el reparto de raciones en la Casa de Caridad y en la Cocina Económica, y los que sobren por los señores concejales.

También—continúa el presidente—se aproxima el día de la primera comunión de los niños, y es de opinión se obsequie á los que comulguen lo mismo que en años anteriores, pero se suprimirá la música, en atención á la escasez de fondos. Conformes y que la comisión de Instrucción se encargue de todo lo concerniente al acto.

Sigue el alcalde, y da cuenta de que el expediente incoado para el préstamo sobre la renta de los cupones saldrá este día para Salamanca y que en cuanto salga de la capital es partidario de que sea seguido para no dejarle de la mano.

Dice además que se ha hecho balance para ver el resultado que daba la fabricación del pan y se ha visto con gran satisfacción que son más los ingresos que los gastos á pesar de haber adquirido algunos artefactos para la elaboración, pues tenemos un superávit de 58'63 pesetas.

Que parece que las harinas tienden á la baja y estará con los fabricantes de este artículo para ver de conseguir alguna rebaja y poder dar el pan más económico; que hay que dar las gracias al señor Benito Jiménez, que es el que lleva toda la marcha del asunto. Conformes.

Indica la presidencia la conveniencia de ejecutar algo referente á los empleados del Ayuntamiento que se encuentran inútiles y propone y así se acuerda, que en tanto se provea el Municipio de cartillas del Instituto de previsión se les diera pensión á los que lleven más de veinte años sirviendo á la Corporación y cuenten más de setenta años y estén inútiles, pensión consistente en la mitad del sueldo ó una peseta diaria, y así nos quitaremos la vergüenza de tener inválidos prestando servicio.

Valle que nada más justo y que se autorice á la presidencia para que ella sea la que nombre quienes han de ser y cual la cantidad.

Benito Jiménez que no solo por humanidad se les debe de conceder sino por economías, pues quien quiera introducir contra-

bando por las puertas en que se hallen éstos de servicio lo hará.

El presidente en virtud de estar todos de acuerdo propone á dos guardas de puertas que son Casto Sánchez y Antonio Montes.

Comisiones

Recuerda la presidencia que se encuentra pendiente de cobro la suma que se obligó á pagar el concesionario del caño de la Corredera y ahora se le podía pedir en virtud de haber transcurrido bastante tiempo y necesitar fondos el Municipio; que los compañeros dirán qué se ha de hacer.

Valle dice se convino pagara todo, hasta el enrollado que se hizo alrededor.

Indica la presidencia que si les parece se puede llamar al concesionario y conferenciar para ultimarlo, á lo que todos se mostraron muy conformes.

Benito Jiménez, como presidente de la comisión de Hacienda, da cuenta de haber recibido carta de pago por valor de 2.000 pesetas enviadas á cuenta del primer trimestre de consumos.

El presidente dice que la delegación de Hacienda no apremia, tal vez teniendo en cuenta la situación por que atravesamos; que es muy de estimar esta conducta, y es partidario de enviar un oficio dando gracias por la atención que se guarda á la Corporación. Acordado.

Rapela desea saber si ha presentado la dimisión del cargo el señor Ramos á lo que la presidencia le contesta la tiene en su poder por orden de dicho señor para hacer de ella uso cuando lo crea oportuno.

Rapela se queja del mal estado de limpieza que tienen algunas calles y desearía se nombraran más empleados para que la vigilaran.

La presidencia manifiesta ser cierto, pero nos llaman la atención otras cosas y á los policías les tenemos empleados en las panaderías para el despacho del pan; que las abundantes lluvias que ahora tenemos, se encargan de por sí de ejercer la limpieza en virtud de la situación topográfica de que disfrutamos, pues tenemos la población sobre una colina, que hace pendiente sus calles y las aguas al descender por las mismas se están encargando de arrastrar las inmundicias que puede haber; pero aun con esto no desiste de continuar la campaña de higiene que con este motivo emprendió desde este mismo sitio y que sus compañeros verán si se nombran suplentes de los municipales.

Benito Jiménez desea se encargue al extractor de la basura pase con el carro que recogen las mismas, á una hora más adecuada por las calles, pues pasa á las cinco de la mañana y es una hora que pocas personas se encuentran levantadas, es partidario de aumentar empleados de policía por vigilar algo más.

Se acuerda nombrar dos suplentes.

El presidente anuncia la terminación de las obras de la calle de Gerona y si les parece á los concejales podemos sacar á subasta el enrollado de la misma. Acordado.

Terminó la sesión á las doce y quince.

LAS GRANDES COMPAÑIAS EXPLOTADORAS

El honrado obrero Florentino García, sufrió un accidente del trabajo del cual ha quedado con una inutilidad parcial permanente, por pérdida de un dedo y deformación de la mano. Pues bien; la gran Compañía «La Zurich», ni reconoce la inutilidad ni hace más que ofrecerle la «limosna» de 150 pesetas, sin que tenga obligación de nada.

Claro es que no se ha conformado el interesado y acudirá al tribunal en demanda de su legítimo derecho.

En vista de casos como el presente, tan repetidos y tan reprobables, se nos ocurre hacer las siguientes preguntas:

¿Cómo no se deciden todos los señores patronos á rescindir los compromisos con esas Compañías (ahora con más razón y motivo que nunca) y entran á robustecer la que un

puñado de valientes formó en esta ciudad, (que por cierto marcha muy bien) dándola con su cooperación la garantía y solvencia, única causa que ha retraído á la mayoría? ¿No sería esto mirar por sus intereses, por los de sus obreros y por los de su patria chica?

Si esto hicieran, aparte de cumplir un deber, abrirían voluntades para formar otras sociedades convenientísimas y de mutuo provecho.

MIRAOS EN ESE ESPEJO

Se viene asegurando que la huelga está sostenida por la política; que si no fuese por el auxilio que á los obreros se les concede desde el Ayuntamiento, no podrían éstos resistirse, y hubiera terminado la contienda; que una persona, cuyo nombre no es preciso citar, es la causa de todo, la culpa de todo lo que á la huelga se refiere, y que así que esa persona cesara en el alto cargo que desempeña, todo había de terminar en paz, y el trabajo y la alegría renacerían en este pueblo, al que traen revuelto entre unos cuantos, principalmente uno que es el eje, el alma del movimiento.

De advertir es, y bueno nos parece el consignarlo, que esa persona, sobre la que se ha querido, por elementos patronales y algunos más que hacen la causa de los patronos, hacer recaer toda la animadversión y todos los enconos, no tiene intereses materiales comprometidos en el asunto; como es también de notar que nunca ha tomado intervención en las resoluciones ni aun en la discusión de los obreros en paro.

Ese periódico, han dicho, que alienta, que incita á los obreros; ese dinero que el Concejo disipa para entretener á los trabajadores, dándoles algunos jornales y algunas limosnas; todo eso, obra demolidora, obra nefasta de la malhadada política, es lo que tiene en pié la cuestión, impidiendo que los infelices trabajadores vuelvan á ganar su pan, y que se dejen de utópicas aspiraciones, incompatibles con su natural condición humilde y de muy reducido valimiento.

No se les ocurre otra cosa ni hacen otra labor los elementos antes citados, que acusar, y acusar tontamente obsesionados con su prevención injustificada y sin asomo de fundamento.

No hacen reparo en el hecho evidente de que la huelga estaba prevista; era esperada por todos, y todos habían adoptado sus medidas, á la manera como se procuran remedios para sobrellevar los malos temporales.

Y entonces no se contaba con la actitud de éste ó de aquél, ni se podía imaginar si desde el municipal Cabildo se dispensarían los socorros que se han dispensado.

Pero si nada ha sido parte á contener ese prurito de buscar cirineo ó editor responsable; si no se quiere reconocer que los auxilios antes citados, en vez de acarrear males, procuraban la paz evitando que la miseria engendrara la desesperación; si no quiere declararse que el aludido periódico, que es este humilde periódico nuestro, ha sido comedido y correcto; si bien claro y consecuente con sus ideales, véase cómo, cuando parece haberse

atemperado la actuación de aquel á quien ha querido achacarse actitudes levantiscas; cuando en nuestras columnas se ha puesto la mayor mesura y discreción; cuando, los recursos agotados, van cesando los socorros que á los huelguistas se proporcionaran; cuando, en suma, los medios de defensa se les agotaban á los pacíficos obreros, y todo se apuraba y no parecía que quedasen ya resistencias ni vigor, tambaleándose el organismo societario; en ese momento en que se creía que todo iba á cesar surgiendo la desbandada y la rendición de los más débiles en la porfiada pelea; en esa hora gris, precisamente en esa hora de las vacilaciones; cuando el cisma parecía que había de producir sus perniciosos efectos desarticulando los engranajes de la colectividad obrera con la palanqueta de las malquerencias personales, y retemblaba, al parecer, esa organización; precisamente entonces es cuando el espíritu de clase se yergue con mayor empuje, y las sociedades, todas sin excepción, por unanimidad todas, sin un solo voto en contra, se nos ofrecen firmes, recias, resueltas en el mantenimiento de sus intereses y derechos, sin dolerse de las miserias, sin contar para nada con las imperiosas necesidades, sin temor ni vacilación, dicen, con la frente alta, contestando á los patronos: ¡No!

Miraos en ese espejo, vosotros, los que mirais todo por lo bajo; miraos ahí y decid luego: ¿por ventura habrá hecho también esto aquel á quien se quiere...

¡Oh, es admirable!

LA HUELGA TEXTIL

Esperanzas y decepciones, alegrías y desconsuelos han sido mantenidas durante quince días por todo el pueblo. A veces circulaban versiones que la huelga entraba por cauces de arreglo; otras eran de que éste era difícil, y entonces el pesimismo encarnaba nuevamente en el ánimo de todos.

La publicación de la hoja en que los fabricantes daban á conocer sus pensamientos respecto al litigio, vino á echar un jarro de helada agua sobre los que creían en la posibilidad de una solución. Según ellos, solo los obreros son los causantes de que la industria pañera viva reducida y empobrecida, debido á la reglamentación á que se la tiene sometida.

Como si los patronos no hubiesen cometido pecado venial en lo referente al contrato que espiró en Marzo pasado, dicen que durante su duración no han disfrutado de la tranquilidad y sosiego que era de esperar, y que eso ha sido la causa de que no se hayan atrevido á emprender la fabricación de otros artículos de novedad, y que los obreros han faltado á él constantemente.

Aun cuando en los huelguistas causó indignación profunda los inexáctos conceptos que en ella vierten los fabricantes, no se dejaron arrastrar por ella, y guiados de un espíritu de transigencia que contrasta grandemente con el de intransigencia de la parte patronal, y no haciéndose caso de ello, con un fin plausible y conciliador digno de encomio, dirigió á los señores fabricantes una comunicación en términos tan elevados y transparentes, que cuantas personas le han conocido no han podido menos de hacer elogios de ella, y suponían que responderían los patronos en forma conciliatoria.

Todo inducía á pensar así. Pero la decepción ha sido enorme. Vuelven los fabricantes á reproducir los puntos aquellos primeros, los que, según ellos es acuerdo irrevocable, tan lesivos y dañosos para los trabajadores.

De esta contestación dió cuenta la Junta

Central á las juntas directivas y gestoras de las sociedades textiles y éstas acordaron que todas ellas celebrasen, separadamente, juntas generales para ver si procedía aceptar ó desechar las proposiciones de la Asociación de fabricantes.

Con deliberado propósito se dice en la hoja de referencia, que en la asamblea en que se declaró la huelga, no se practicó la votación en condiciones de libertad, lo que no es cierto; y con objeto de evitar estas malévolas interpretaciones, todos los presidentes de las asociaciones huelguistas, después de leer repetidas veces la comunicación patronal, exhortaron á los asociados á que expusieran con absoluta libertad sus opiniones, y después de conocidas las de los que tuvieron á bien hacerlas, sometieron á votación este extremo: *si creían que se podía acudir al trabajo por las bases que los patronos presentaban, ó si por el contrario, opinaban que no debieran aceptarse*, y verificadas las votaciones, las más de ellas nominales, acordaron todos los asociados de todas las sociedades por una unanimidad real y verdadera, hecha con la más completa libertad, no aceptar tan ominosas proposiciones, prefiriendo emigrar ó morir de hambre antes de entrar al trabajo de esa manera.

Dado cuenta á las directivas y gestoras del resultado de las juntas, acordaron éstas contestar á los fabricantes en sentido negativo, y publicar una hoja, que será todo lo amplia que se pueda, para que el pueblo, si no lo está, pueda enterarse y apreciar de parte de quien está la razón.

*

Los trabajadores salmantinos, haciéndose solidarios de la causa de sus hermanos los obreros de Béjar, van á prestarles la solidaridad más grande y generosa que se registra en los fastos de las luchas entre el capital y el trabajo.

Aparte de los recursos que les puedan enviar, para lo que harán grandes sacrificios, han acordado, que á fin de que los niños hijos de huelguistas no pasen por las torturas del hambre, llevárselos á vivir con los suyos, á los que servirán de padres en todo el tiempo que dure la huelga.

Este rasgo, el más humano y altruista, dice bien á las claras que las lesivas bases impuestas por nuestros fabricantes tienen la protesta de todos los que sientan el yugo de la explotación.

Ya lo saben los patronos bejaranos: si quieren que la huelga termine; si desean la paz y el sosiego del pueblo; si tienen amor por este Béjar tan desgraciado, depongan su intransigencia; pónganse al habla con sus obreros, factor indispensable para la industria; despojense de la soberbia que les ciega, y mirando por lo que es la vida de este pueblo, no hagan de manera que otros, aprovechando esta paralización, quiten esta única fuente de riqueza.

¿Lo harán?

INTERESANTE

ORTOPÉDICO HERNIÓLOGO EN BÉJAR

El auxiliar técnico del reputado ortopédico de Madrid, D. Jerónimo Farré Gamell, recibirá consultas en BÉJAR, los días 30 y 31 del actual mes de Mayo, de 11 á 1 y de 3 á 6, en la FONDA DEL COMERCIO, para los que padezcan de hernias (quebraduras), desviaciones de espinazo, coxalgias, parálisis infantil de las piernas, desviaciones de las rodillas, corvaduras de la tibia, piés equinús, varus y valgus, tarsalgia de los adolescentes ó pié plano doloroso, abultamiento del vientre, descensos de la matriz, etc., que deseen someterse al método especial infalible de dicho afamado autor, distinto de cuantos otros se conocen y proclamado como el único científico por todas las eminencias médicas.

Con su sistema se dominan todas las HERNIAS, por antiguas y voluminosas que sean. *Piernas artificiales cualquiera que sea el sitio de la amputación.*

No admite el encargo de aparato alguno sin la presentación personal del paciente.

Enviaremos gratis, á quien lo solicite, nuestro interesante folleto de 290 páginas titulado *Hernias y cuestiones enlazadas con su tratamiento.*

En Madrid, en su gabinete ortopédico, Carrera de San Jerónimo, núm. 37, principal.

LA FIESTA DEL TRABAJO

Solemne cual pocas las hasta aquí celebradas por los obreros, ha sido la de este 1.º de Mayo.

La concurrencia fué mayor que la de otros años, y el orden, como siempre, completo.

En el mitin, rebosante de público, hablaron el estudiante Francisco Pallarés y los obreros Julio Pérez y Eusebio Benito Jiménez. Todos escucharon aplausos por sus disertaciones.

La falta de espacio nos impide dedicarnos con más extensión de esta fiesta.

NOTICIAS

Defunción

Repentinamente falleció ayer la profesora de niñas de la Corredera doña María Presentación Duque.

Dicha señora había sabido conquistarse el respeto y la estimación de todo Béjar, y el cariño de sus discípulas, cariño que expresivamente demostraron acompañando á suprefesora á la última morada, con llanto incesante y tierno pesar.

El Ayuntamiento ha presidido el duelo, al verificarse el entierro esta mañana.

Al esposo de la finada don Indalecio, amigo nuestro, y á su hija, enviamos pésame sentido.

A "La Victoria"

No nos queda tiempo para decirlo lo que se merece en vista de la *lástima* de que hablaba en su último número. Ya lo haremos; no se dude.

Sucesos ruidosos

A granel, puede decirse, se han registrado en esta semana.

Todos ellos tienen un origen común poco recomendable, en el que por propia dignidad no queremos penetrar.

La noche del lunes hubo palos y cachetes; salió la trifulca de una taberna de la Plaza, y en ella, según nuestros informes, intervinieron los hermanos Valle (Vicente y Aniano) y unos jóvenes, quienes fueron golpeados.

A la una de la mañana del miércoles el joven Alfonso González dió una puñalada á Aniano Valle de pronóstico leve, situada en la nalga izquierda. El juzgado de instrucción ha hecho sumario, y el joven dicho está preso.

En la noche del miércoles, á primera hora, Plácido Laso fué apaleado en la calle de Mansilla. Por allí anduvo Vicente Valle y otros cuando esto ocurría.

Más tarde, el citado Vicente Valle, bien acompañado, fué en busca del alcalde señor González Clemente, profiriendo expresiones mal sonantes, pero sin verle. El alcalde ordenó á los agentes de la autoridad que condujeran á su presencia al repetido Valle, y éste se retiró á su casa, donde, á altas horas, le halló la guardia civil, respetando la inviolabilidad del domicilio. Esto produjo gran escándalo y el alcalde ha denunciado al juzgado de Instrucción el suceso y las expresiones que en él pronunciara Valle, que por delicadeza no transcribimos.

AVISO

Mañana, 3 de Mayo estarán de guardia para el servicio público las farmacias de Rodríguez Zúñiga y Antigüedad.

A LOS ENFERMOS DE LOS OJOS

CLÍNICA DEL DR. ALONSO

El DR. ALONSO, de la Facultad de Medicina de Salamanca, profesor agregado del Instituto Oftálmico nacional y profesor alumno del Instituto del Dr. Rubio, de Madrid, oculista de la Beneficencia provincial y Municipal de Salamanca, establecerá su consulta en Béjar en la Fonda de España, desde el 1.º al 20 de Junio para los enfermos de la vista que deseen consultar ú operarse.

Preguntad por el DR. ALONSO FONDA DE ESPAÑA

BEJAR.—Est. tip. de S. Sánchez.

SECCION DE ANUNCIOS

BEJAR NUEVA

SEMANARIO DE BÉJAR

ORGANO DE LA CONJUNCION REPUBLICANO-SOCIALISTA

Publica artículos sobre cuestiones políticas, extensas informaciones de los asuntos más interesantes que afectan á Béjar y su partido, noticias locales y generales, etc., etc.—Admite anuncios para esta plana desde 0'25 ptas.

SE VENDE

una bicicleta en buenas condiciones fuerte, con timbre, bocina y freno, valiendo hasta para viaje.

Darán razón en la imprenta de este periódico.

Disponible

DISPONIBLE

SE VENDE

una colección completa de patrones para toda clase de uniformes militares.

En esta imprenta informarán.

DISPONIBLE

DISPONIBLE

DISPONIBLE

DISPONIBLE

Parador de San Miguel Y FABRICA DE GASEOSAS

—DE—

MARTIN RAMOS

Plaza de la Corredera y Calle de la Libertad.—BÉJAR

Espaciosas y ventiladas habitaciones con luz y timbres eléctricos.

DISPONIBLE

DISPONIBLE

Atención, compradores

Arroces selectos de 0'25, 0'30 y 0'35 los 450 gramos; azúcar mate terrón blanca 1.ª, á 0'45 los 450 gramos; azúcar pilón gruesa blanca 1.ª, á 0'55 los 450 gramos; pastas italianas para sopa clases fideos, macarrones y cortadas ocho formas á 0'40 los 450 gramos. Vinos de Jerez seco y dulce á 0'60 y 0'80 medio litro; rico ojén anisado á 0'90 medio litro; café Puerto Rico y caracolillo tostado clases superiores á 2'50 los 450 gramos; pescados varias clases y precios; en salmón, calamares, merluza, congrio, lenguados, besugo, selectas clases; melocotón en almíbar y rica pasa suelta de Málaga. En calzado y alpargatas siempre barato y buenos géneros.

Ciriaco Gil, Mayor, 91

DISPONIBLE

Provincia de

Sr. D.